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OS KIRKE

I staben på Rakkestad Kirke-
kontor finner vi Henriette. 
Hun er menighetspedagog og 
jeg fikk lyst til å bli bedre kjent 
med henne og de oppgavene 
hun har i kirken vår.

ENDRING AV 
GUDSTJENESTETIDSPUNKT 
FRA HØSTEN 2024
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Menighetsrådet har 
gjennom en tid 
arbeidet med å se 
på nye tidspunkter 
for gudstjenestene. 
Soknet har akkurat 
fått tilbakemelding 
om at søknaden er 
innvilget.
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Menighetsbladet Gaver til 
menighetsbladet/kirkeoffer

Som kjent utgis bladet ved hjelp av 
frivillige gaver og annonseinntekter.

Vi i redaksjonskomiteen er derfor svært 
takknemlige for alle gaver!

Gaver kan overføres rett på konto 
ved hjelp av nettbank eller vipps (se info)

Konto: 1050 16 75585

NB! Innbetalinger må merkes med 
navn dersom dette skal fremkomme i 

giveroversikten i bladet.

Ring kirkekontoret tlf. 69 22 60 60,
og vi sender deg giroblanketter.

Kontanter kan fortsatt benyttes for gaver 
til kirkens arbeid, men i tillegg gir vi også 
nå muligheten til å benytte vipps som 
betalingsmåte. Selv om man ikke har mulighet 
til å komme på gudstjeneste kan penger 
likevel sendes til søndagens gode formål.

De ulike vipps-nummer er som følger:	
	 Rakkestad kirke 	 500 890 
	 Degernes kirke	 500 891 
	 Os kirke	 500 892 
	 Menighetsbladet	 502 001
	 Diakoniutvalget 	 500 893
	 Trosopplæring	 581 271

Hjertelig takk for alle gaver!

Adresser
Rakkestad kirke, Kirkeveien 139 1890 Rakkestad

Degernes kirke, Sagaveien 3 1892 Degernes
Os kirke, Røsægveien 92, 1890 Rakkestad

Ansvarlig redaktør
Gunnar Gudim 

Redaksjonskomité
Johanne Ruggli, Ole Fladstad, Randi Sæves, 
Ranveig Graff og Marianne Arneberg

Økonomiansvarlig
Håkon Stubberud, tlf. 907 94 727

Forretningsadresse
Menighetsbladet for Rakkestad sokn
Industriveien 6, 1890 Rakkestad 

Rakkestad kirkekontor
Industriveien 6, 1890 Rakkestad, tlf. 69 22 60 60
Epost: post@rakkestadsokn.no
Hjemmeside: kirken.no/rakkestad
Facebook: Kirken i Rakkestad 

Åpningstid: Mandag – torsdag kl. 09.00–14.30
Fredag: Stengt for publikum

Kontorsekretær
Marianne Arneberg, tlf. 69 22 60 60 / 989 02 587
Epost: marianne.arneberg@rakkestadsokn.no

Kirkeverge
Gunnar Gudim, tlf. 906 17 710 
Epost: gunnar.gudim@rakkestadsokn.no

Prestene
Sokneprest Magnus Sälde, tlf. 901 11 138 
Epost: magnus@rakkestadsokn.no

Kapellan Annette Kanehl, tlf. 997 20 689
Epost: annette.kanehl@rakkestadsokn.no

Diakonarbeider
Marianne Jørgensen Sandvik, tlf. 977 20 723 
Epost: marianne.sandvik@rakkestadsokn.no

Menighetspedagog
Henriette Søgaard Dammyr, tlf. 918 84 808
Epost: henriette.s.dammyr@rakkestadsokn.no

Organister
Natanael Orgelman Svae, tlf. 986 95 100
Epost: natanael.snorresson.svae@rakkestadsokn.no

Kirkegårdene i Rakkestad, Degernes og Os 
Henvendelse Rakkestad kirkekontor, tlf. 69 22 60 60
Driftsleder Fred Iwan Jørgensen tlf. 900 51 212 
Epost: fred.iwan.jorgensen@rakkestadsokn.no
Runar Olsen, tlf. 905 19 964	
Epost: runar.olsen@rakkestadsokn.no
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FREMTIDEN – EN NY MULIGHET FOR ET VERDISKIFTE 
OG DE TAPTE ORD

Fremtidsforsker Erik Newth var innbudt som fore-
dragsholder til en samling for valgte ledere som 
Borg bispedømme arrangerte. Newth tok for seg 
årene frem mot 2050, og hva som han mener vil 
særprege denne tiden. Ifølge han er det spesielt tre 
områder som vil påvirke samfunnsliv og dagligliv 
for oss alle sammen.

Dette er eldrebølgen, klimaendringene og den 
teknologiske utviklingen som vil medføre massive 
endringer på kort tid. Ofte er det slik at følgende av 
slike endringer er utfordrende å forutse. Likeledes 
vil endringene slå ulikt ut fra sektor til sektor. Det 
er forskjell på hvordan land, folkegrupper og enkelt-
personer vil bli påvirket av dette. Det som er sikkert, 
er også at endringene vil utarte, ofte på en annen 
måte enn man først antok. Ting vil aldri bli slik man 
først antok på tross av iherdig innsats og analyser 
for å finne ut av tingene. 

Med dette som utgangspunkt, kan forholdene 
også ligge til rette for et verdiskifte. Frem til nå har 
de materialistiske verdiene tatt stor plass og opp-
merksomhet. Den materielle velstanden har vært et 
gode for det store flertall, med gode levekår for 
mange. Samtidig har dette krevd store naturressur-
ser og utfordret natur og miljø over tåleevnen. En 
tid preget av usikkerhet vil alltid medføre større 
behov for trygghet og samhold. Vi har behov for å 
søke tilbake til det trygge, det kjente og våre røtter. 

Hva med kirkens plass opp i dette, kan kirken 
være en brobygger og stå til tjeneste? 

Kirken har lang erfaring innenfor diakonale sam-
menhenger, det å være en aktiv bidragsyter for å ta 
vare på de som trenger omsorg og støtte, om dette er 
grupper eller enkeltpersoner. Kirken er til stede når 
ulykker rammer i lokalsamfunn. Det er en forvent-
ning om dette. Målet må være å skape en god fram-
tid for så mange som mulig. Dette gjelder både 
materielt og åndelig sett. Til dette trengs det frivillige 
hender og samarbeide fra kirken og andre frivillige 
aktører. Når endringene presser på, vil behovet for 
frivillige øke når det offentlige ikke har mulighet til 
å løse alle påtrengende omsorgsoppgaver.  

Tapte ord 
Avdøde Ole Paus har i et intervju med Maria Stange- 
land i Krigsropet, som blir utgitt av Frelsesarmeen, 
sagt noe om at vår tid er preget av de tapte ord. Det 
er stor mulighet for at de tapte ordene igjen kan få 
komme frem og bli betydningsfulle for oss som 

mennesker. Dersom det er 
slik at vi står ved et veis-
kille, kan det igjen åpnes 
nye muligheter for de tapte 
ord, at våre verdivalg vil få 
større fokus og ta oss mot 
en annen retning. 

Tapte ord er ord som 
barmhjertighet og ære-
frykt. Ole Paus betegner 
ordet barmhjertighet som noe veldig vakkert. Barm-
hjertighet er å vise nåde og medfølelse, spesielt for 
de som lider eller er i nød, uten tanke på egen vin-
ning. Ærefrykt betyr å ha en dyp ærbødighet eller 
respekt for noe eller noen. Dette står i sterk kontrast 
til tiden vi lever i som ofte er preget av hensynsløs 
retorikk, hvor mennesker tråkkes ned og på, uten 
at avsenderen føler dette som det minste problema-
tisk eller plages av konsekvensene dette medfører. 
De som er barn og unge, trenger å bli møtt av sje-
nerøse voksne, et sjenerøst samfunn om de går på 
skole, er studenter eller er på vei inn i yrkeslivet. 
Oppmuntrende ord og klapp på skulderen er en 
investering for fremtiden med større betydning enn 
vi ofte kan fatte. Det er mulig at dette kan være 
utgangspunktet for et verdivalg og bidra til å stake 
ut livskursen i riktig retning. Det er våre med-
mennesker det dreier seg om.  

Kirkens og troens betydning
Tro kan uttrykkes på så mange måter. Ofte har vi 
hver for oss vår egen innfallsvinkel og uttrykksform. 
Noen er flinkere til å sette ord på dette. Ofte kan 
troen ha større betydning enn mange av oss er i 
stand til å uttrykke og fatte, men tro er tro. I utfor-
drende tider med stor grad av usikkerhet kommer 
dette nærmere inn på oss. 
Ole Paus har sagt det på denne måten:
«Min Gud. Han har en veldig vakker form for humor.  
Og han har veldig stor tåleevne, fordi han vet at det 
er han som har skapt meg. Jeg har veldig respekt for 
kirkerommet. Jeg er glad i det. Først og fremst vet jeg 
at det er der. Men kirken er i oss alle. Det egentlige 
kirkerommet er i hjertet. Men det er fint å kunne gå 
i kirken. Det er noe av det bestandige i et land. Og 
folk må gjerne mene andre ting. Men kirken... Vi 
trenger den. Vi gjør det!»

Gunnar Gudim
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ANDAKT

Jeg er glad for å ha blitt prest i Rakkestad, og 
ikke minst er jeg glad for alle de gode mennes-
ker jeg har møtt siden jeg begynte i januar. 
Noen møter jeg i glede, noen i sorg, noen i 
høytiden og noen i hverdagen. Jeg møter barn, 
konfirmanter, voksne og godt voksne. Noen er 
troende, noen er tvilende, noen er nysgjerrige, 
noen bærer sår med seg.

Hva bærer oss gjennom livet? Det er et spørs-
mål jeg er opptatt av.

Jeg er glad i de enkle ting: et åpent blikk, en 
klem, et godt ord, en sang og et Bibelvers.

«For så høyt har Gud elsket verden at han ga 
sin Sønn, den enbårne, for at hver den som tror 
på ham, ikke skal gå tapt, men ha evig liv.» 
Joh.3,16 er verset som blir kalt «Den lille Bibe-
len», og mange kan utenat.

Gud elsker verden. Det må vi aldri glemme. Gud 
elsker verden med en kjærlighet som er tålmo-
dig og velvillig. Denne kjærligheten utholder 
alt, tror alt, håper alt, tåler alt, og den tar aldri 
slutt. Gud elsker verden, Gud elsker deg! Å 
elske er mer enn romantiske følelser. Det vet 
alle som har vært gift en stund. Å elske – det 
koster. Gud elsker verden, han elsker deg høyt, 
og prisen er høy. Han gav sin egen Sønn. Det 
er en kjærlighet som bærer. En kjærlighet som 
bærer gjennom døden, for den er sterkere enn 
døden. En kjærlighet som gjør død til liv for 
deg, det kan du tro på.

Hva er tro? Og tror jeg nok, er det noen lurer 
på. Tro, det kan være et fortvilet rop, når tro og 
tvil står side om side: «Jeg tror, hjelp meg i min 
vantro!».

Tro kan være så lite som et sennepsfrø, og 
likevel flytte fjell, sier Jesus.

Tro er tillit. Tro er håp. Tro er mot. Tro er 
overgivelse. Tro er åpenhet. Tro er trygghet.  Å 
tro på Gud, det er identitet: du er Guds barn, 
ønsket, elsket og kjøpt fri. Gud valgte medli-
denhet som veien til frihet. Det betyr at Gud 

ønsket å frigjøre oss, ikke ved å la oss slippe 
lidelse, men ved å dele den med oss. Jesus er 
«Gud-lider-med-oss». Jesus er åpenbaring en 
av Guds uendelige, betingelsesløse kjærlighet 
til oss mennesker. Han vil ikke miste deg. 

I den nye Bibeloversettelse, Bibelen 2024, er 
ordet «fortapt» byttet ut med «tapt». Det greske 
ordet «apollumi» har mange betydninger, og 
blir oversatt på om lag 20 forskjellige måter i 
vårt NT, for eksempel miste, komme bort. 
Ordet «fortapt» bruker vi lite i moderne norsk, 
men det kan vekke skremmende assosiasjoner. 
Den nye oversettelsen kan gi en ny vinkling til 
å forstå Johannes 3,16: «Den som tror på Jesus, 
skal ikke gå tapt». Det betyr at Gud ikke skal 
tape oss, og vi ikke skal tape Gud. Jesus satte et 
kryss, et kors over fortapelsen, og gjorde det til 
frelse. Kristus forsonte verden med seg selv for 
at ingenting skal kunne skille oss fra Guds kjær-
lighet i Jesus Kristus, vår Herre. Ikke det som 
nå er eller det som kommer. 

På Joh. 3,16 følger vers 17: «Gud sendte ikke 
sin Sønn til verden for å dømme verden, men 
for at verden skulle bli frelst ved ham».

Jeg ønsker deg en god sommer, midt i alt 
som er – og kanskje møtes vi?

Prest Annette Kanehl
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Telefon 69 81 04 00

Epost@marker-sparebank.no 

www.marker-sparebank.no

Sparebanker er ikke helt som andre banker. Vårt 

overskudd blir nemlig pløyd tilbake i lokalsamfunnet 

i form av støtte til gode tiltak i regi av lokale lag og 

foreninger. Når du velger Marker Sparebank, får du et 

godt bank- og forsikringstilbud samtidig som du er med 

på å gjøre kommunen til et enda bedre sted å bo.

Når det gjelder bank,
er valget enkelt: velg lokalt!
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MENIGHETSGLIMT

Foto menighetsglimt: Marianne J. Sandvik, Ranveig Graff, Henriette S. Dammyr og Marianne Arneberg.
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MENIGHETSGLIMT

Foto menighetsglimt: Marianne J. Sandvik, Ranveig Graff, Henriette S. Dammyr og Marianne Arneberg.
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MENIGHETSGLIMT

Foto menighetsglimt: Marianne J. Sandvik, Ranveig Graff, Henriette S. Dammyr og Marianne Arneberg.
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ÅRETS KONFIRMANTER

Os kirke søndag 19. mai kl. 10.30
1.	 Henrik Busch Flatø
2.	 Thea Anette Johansen
3.	 Linus Martinsen Gravdal
4.	 Michelle Sellstrøm
5.	 Magnus Ruggli
6.	 Heine Elnes
7.	 Ola Hystad Lund
8.	 Indira Behrami Hansen

Os kirke søndag 19. mai kl. 12.30
1.	 Martin Graarud Lysaker
2.	 Simen Adamski
3.	 Edvard Oliver Bodahl
4.	 Maximillian Stalsberg
5.	 Oda Kristine Haaby
6.	 Nicolai Dramstad
7.	 Sanna Oline Bodahl
8.	 Ole Henrik Magnussen

Rakkestad kirke lørdag 25. mai kl. 10.30
1.	 Jonas Villarma Lintho
2.	 Hedda Sofie Bjørnstad
3.	 Martin Sørensen
4.	 Ida Lien
5.	 Markus Karlson
6.	 Emil Majewski Sikkeland
7.	 Daniel Sundås Hestnes
8.	 Emma Louise Næristorp 
9.	 Ada Stubberud
10.	Renz Noriel Sayon Panagsagan

Rakkestad kirke lørdag 25. mai kl. 12.30
1.	 Ingrid Christine Grøtvedt
2.	 Emil Torp
3.	 Andread Bøhn Johnsen
4.	 Tuva Øierud Osmark
5.	 Hans Gustav G. Linnestad
6.	 Arne Martinius Holmsen Gjulem
7.	 Torbjørn Kaatorp Larsen
8.	 Magnus Kaatorp Larsen

Rakkestad kirke søndag 26. mai kl. 12.30
1.	 Lennea Othile Myrbråten Markussen
2.	 Erica Gyberg
3.	 Nikolai Østereng Nøkleby
4.	 Edvin Bjørnstad Gabestad
5.	 Kristine Skaarer Finnestad
6.	 Lucas Alexander Engelhardt-Olsen Heia
7.	 Benjamin Gylterud Grav
8.	 Isabell Grøtvedt
9.	 Leander Bjørnstad
10.	Oda Bråthen
11.	Johan Ringstad
12.	Frida Avimasy Solbakken

Degernes kirke søndag 2. juni kl. 12.30
1.	 Lucas Jachowski Heier
2.	 William Bjørnstad
3.	 Erik-Andre Kvikstad
4.	 Lucas Benjamin Saga
5.	 Mia Thirud
6.	 Celina Reinhardsen Jensen
7.	 Elias Bjærkaas
8.	 Hans Petter Grøtvedt
9.	 Emma-Celine Vold Ajer
10.	Silje Malene Fredriksen
11.	William Theodor Kingsrød
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Søndagsskolen – mer enn du tror

Tegn en 
strek fra 1 
til 2 og så 
videre. Hva 
gjemmer 
seg her? 

Prikk til prikkPrikk til prikk

KryssordKryssord

Bruk Det nye testamentet i Bibelen for å komme frem til løsningsordet.

To nåler 
satt på en benk 
og kjedet seg. 
Så sa den ene: 

– Kom, så 
stikker vi!

Per hadde fått 
nye briller, og 

moren spurte ham:
– Ser du bra med de 
nye brillene, Per? 

– Jada, pappa!

VitserVitser

170170arar

	 	 Gi	barnebladet	
	 Barnas	til	et	barn	
			du	er	glad	i!

Disse	oppgavene	er	
hentet	fra	bladet.

		Bestill	abonnement	
	 på	sondagsskolen.nosondagsskolen.no	
	 	 eller	22 08 71 0022 08 71 00

Her viser Jesus 
seg etter at han 
døde og stod 
opp igjen. De to 
bildene er nesten 
helt like, men kan 
du finne fem feil 
på bildet under?

Tegning: Faye Simms

Finn fem feilFinn fem feil
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Dyr i Matteus 21,2 

Konge i Matteus 2,3 

By i Apostlenes gjerninger 18,1 

Bygning i Apostlenes 
gjerninger 15,16 

2.

4.

5.

3.

By i Lukas 7,11 

Stilnet i Matteus 14,32 

Gis bort i Matteus 6,3 

6.

7.

8.

1.

Konge i Romerne 4,6 
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Vi er behjelpelig med alt vedr.
begravelser og kremasjon

Tlf. 69 22 10 57 – Mobiltlf. 906 43 742

Din totale byggevareleverandør!!!
* Dører * Vinduer * Gulv, vegg og takplater * Parkett
* Listverk * Panel * Baderom * Garderobe * Kjølerom
* Garasjeporter
* Sentralstøvsuger
* Ovner * Peiser

D
L

1892 Degernes – Tlf. 69 22 64 40

GARTNERI 

Haldenveien 27 - 1890 Rakkestad
Tlf. 69 22 11 11
www.ringsbygartneri.no

GARTNERI 

Haldenveien 27 - 1890 Rakkestad
Tlf. 69 22 11 11
www.ringsbygartneri.no

GARTNERI 

Haldenveien 27 - 1890 Rakkestad
Tlf. 69 22 11 11
www.ringsbygartneri.no

•	 Blomster og grønnplanter
•	 Produkter til hus, hjem og hage
•	 Uteavdeling med hageplanter
•	 Hagedekor
•	 Egenproduksjon

Haldenveien 27, 1890 Rakkestad
Tlf: 69 22 11 11

Epost: post@ringsbygartneri.no
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Annonse
GLASS
SKADE
EU-KONTROLL
LEIEBIL
KJØP/SALG AV BIL
ALT I BILREPARASJON

TELEFON: 69 22 15 65

Rakkestad Bil & Service AS
AUTORISERT BILVERKSTED

SAGVEIEN 5, 1890 RAKKESTAD

KIRKENS NØDHJELPS FASTEAKSJON

Tusen takk til konfirmanter, fore-
satte, foreldre, naboer, besteforeldre 
som bidro på Kirkens Nødhjelps 
fasteaksjon 2024. Strålende innsats 
av konfirmantene som løp en eller 
flere runder. Mange sponsorer måtte 
ut med ganske store beløp!

Brødr. Ringstad sponset også i år 
arrangementet med pølser. Fru 
Blom, Norli bokhandel, Rema 1000 
og Sogneselskapet sponset gaver til 
utlodning. Likeledes honning fra 
Berit og Morten Bull. TUSEN 
TAKK!

Takk også til kirkeutvalgene som 
bistod med baking og salg av kaker.

Det ble samlet inn kr. 32.898,-. 
Det som er gitt på Kirkens Nød-
hjelps VIPPS-konto regionalt, blir 
ikke ferdig registrert på Rakkestad 
sokn før i juni, så vi vet ikke det 
endelige resultatet enda.
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 INTERVJU

I staben på Rakkestad Kirkekontor finner 
vi Henriette. Hun er menighetspedagog og 
jeg fikk lyst til å bli bedre kjent med henne 
og de oppgavene hun har i kirken vår.

Hvor kommer du fra?
Jeg bor nå i Aremark med familien min. 
Men jeg er født og oppvokst i Sarpsborg 
på Borgenhaugen. Jeg har to eldre brødre, 
ellers var vi en ungeflokk i nabolaget som 
lekte sammen. Vi lekte i gata og rundt 
omkring. Siden jeg hadde to brødre som 
sparka fotball, ville jeg også gjøre det. En 
stund var jeg eneste jenta på et guttelag.

Hele familien var med i Frie Evangeliske 
Forsamlinger og vi ungene gikk på Søn-
dagsskolen her og etter hvert Juniorklubb. 
Da jeg ble tenåring, var det få på min alder 
i menigheten vår. Men siden venninna mi 
var pinsevenn, så ble jeg med henne og 
tilbrakte mye av ungdomstida i Filadel-
fia-kirken. Her var det mange ungdom-
mer og de hadde et kor med over 60 
medlemmer. Det var i denne perioden jeg 
fant ut av dette med kristentroen min og 
hvem jeg ville være.

Og din familie i dag?
Jeg bor som sagt i Aremark. Jeg er gift med 
Jørn Dammyr og vi har tre barn, Christian 
på ni år, Einer seks år og Mathea fire år. 
Vi har bygd oss hus med utsikt over Are-
marksjøen og trives godt. Jeg jobber i halv 
stilling som menighetspedagog her i Rak-
kestad og Jørn jobber på Nexans i Halden.

Hva gjorde du før du kom hit?
Jeg er utdannet vernepleier med en vide-
reutdanning i psykisk helsearbeid. En 
periode var jeg miljøterapeut på spesial-
pedagogisk avdeling på Kalnes VGS. 
Videre jobbet jeg med boveiledning og har 
også arbeidet innen barnevern. Jeg liker å 
jobbe med folk og som type er jeg nok mer 
praktiker enn teoretiker. 

Har du noen hobbyer?
Som mor til tre mindreårige barn og jobb, 
må jeg vel si at det ikke blir så mye tid og 
overskudd til å dyrke egne interesser. Men 
ellers er jeg glad i å gå tur og lese, og gle-
der meg til årstiden nå hvor jeg kan små-
pusle litt i drivhuset mitt.

Vi intervjuer Henriette Søgaard Dammyr
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INTERVJU  

Da er jeg litt nysgjerrig på hva oppgavene 
i menigheten går ut på.
Jeg er trosopplærer med fokus på barn, i 
hele soknet. Vi arrangerer samlinger for 
barn. De minste barna kommer gjerne i 
følge med en voksen. Vi har noe som heter 
«Babysprell» for de som er 0–1 år. Så er 
det «Småbarnssprell» for 2–5 år. På sam-
lingene synger vi sammen, leker fra bibel-
fortellingene og spiser mat sammen. 
Babysprell arrangeres kontinuerlig gjen-
nom året, mens Småbarnssprell arrangeres 
periodevis to–tre ganger i året. Jeg har 
også ansvaret for opplegget rundt 4-års-
boka, og for julevandringer og påske-
vandringer. 
Noen arrangementer arrangeres i samar-
beid med flere sokn og kirker i prostiet. 
For eksempel kirkerotteteater som er en 
forestilling hvor vi inviterer 5–6-åringer 
Det har de siste årene blitt arrangert i 
Askim, men mange barn fra Rakkestad 
har tatt turen dit. Hvert år inviteres også 
barn fra hele prostiet på leir sammen på 
Sjøglimt. Dette skjer på høsten og det er 
9-åringer som inviteres. Vi jobber også 
med å få til samlinger for flere årstrinn. 

Har du noen «hjertesak»?
Det er barn og unge, at de blir sett og hørt. 
De er framtida! Jeg vil at de skal høre om 
Jesus. I Misjonsbefalingen står det «lærer 
dem»! Jeg ønsker at barn og unge skal 
finne sin plass i kirken.

Har du et spesielt skriftsted og en sang som 
betyr noe ekstra for deg?
Da må det være 2. Kor. 2,14:
Men Gud være takk som alltid leder oss 
til seier i Kristus Jesus, og gjennom oss 
åpenbarer sin kunnskaps duft på et hvert 
sted.

Når det gjelder sang, så er jeg generelt glad 
i lovsang. Lovsangene hjelper meg til å 
formulere det jeg kjenner på inni meg.  
Men jeg kan jo også si at «O, Store Gud» 
er spesielt fin!

Og det kan vi være enige i! 
Takk for praten!

Randi O. Sæves
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Øyvind Kjeve trer
inn i pensjonistenes rekker

NYTT FRA KIRKEN

Etter å ha vært ansatt i Rakkestad sokn i nesten 
11 år, ble Øyvind Kjeve pensjonist fra nyttår 
2024. 

Øyvind har gjennom mange år drevet egen 
gård og vært ansatt som selger i ulike land-
bruks og bilfirmaer. Han har også drevet sitt 
eget firma innenfor bilsalg.

Øyvind er glad i mennesker, og dette sammen 
med allsidig erfaring var dette et godt utgangs-
punkt for stillingen. Øyvind har inntatt rollen 
som kirketjener og kirkegårdsarbeider på en 
svært god måte.

Mange har satt stor pris på å møte han i ulike 
sammenhenger, om det er i sorg eller glede, 

med stor evne til å skape trygghet og god 
atmosfære rundt seg. 

Vi ønsker å takke Øyvind for tiden og innsat-
sen i Rakkestad sokn, som en god og trofast 
medarbeider i kirkestaben. Selv om han nå blir 
pensjonist, håper vi fortsatt at vi kan bruke han 
som vikar i ulike sammenhenger. 

Vi ønsker Øyvind lykke til som pensjonist, 
med ønske om en god og innholdsrik pensjo-
nisttilværelse sammen med sin kone Ranveig 
og resten av familien. 

Gunnar Gudim

Gaver til menighetsbladet 15.11.2023-15.04.2024
Karin Elisabeth Holøs Pettersen
Gerd Karlsen
Jan Erik Kopperud
Nils Bakken Gundersen
Hege Lannem
Else Marit Schjerpen Karlsen
Anne Elisabeth Schie Hystad
Anne Mari Holøs
Finn Hugo Borchgrevink Mathisen
Ingunn Bensø
Sigmund Jan Holt
Hanne Marie Steen

Anlaug Berit Rud
Kari Lunde
Gunhild Glosli
Hans Amund Lunde

Vi har også mottatt to anonyme gaver! 
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VELKOMMEN SOM KONFIRMANT

Velkommen som konfirmant i kirkene i Os, 
Degernes og Rakkestad i 2025! Du er velkom-
men til konfirmasjon i kirken uansett om du 
tror, tviler eller bare er nysgjerrig. I konfirma-
sjonstiden får du lære mer om deg selv og Gud. 
Du får mulighet til å utforske noen av livets 
mange spørsmål sammen med andre. Vi snak-
ker om livet – på godt og vondt. Samtidig får 
du mange nye opplevelser.

Hva er konfirmasjon?
Ordet konfirmasjon kan bety både «å bekrefte» 
og «å gjøre sterk». Et høydepunkt i konfirma-
sjonsgudstjenesten er når det bes en bønn for 
deg. I bønnen ber vi Gud om å velsigne deg og 
å styrke deg på din vei videre i livet. Det vik-
tigste med konfirmasjonstiden er å være en del 
av et fellesskap og bli bedre kjent med den 
kristne tro. Konfirmasjonen er en påminnelse 
om at i dåpen sa Gud ja til å være en del av ditt 
liv.

Hva med meg som ikke er døpt?
Er du ikke døpt og lurer på om du likevel kan 
bli konfirmert i kirken? Klart du kan! Over 
tusen ungdommer blir hvert år døpt i forkant 
av konfirmasjonen. Du får god info i forkant 
og på selve dåpsdagen har du med deg dine 
nærmeste, i en fin seremoni. Ta kontakt for 
mer informasjon. 

Undervisning
Konfirmasjonstiden faller sammen med skole- 
året. Hos oss har vi et opplegg som består av 
blant annet gruppeundervisning, fellesarran-
gementer, aktivitetskveld i Rakkestadhallen, 
leir, gudstjenester og deltagelse i Kirkens Nød-
hjelps fasteaksjon. Vanligvis samles vi på tirs-
dager rett etter skoletid, men det kan også bli 
noe i helgene.

Tilrettelagt undervisning
Vi har lyst til å gjøre konfirmasjonstiden best 
mulig for alle. Hvis du har behov for tilrettelagt 
opplegg, ber vi deg informere om dette ved 
påmelding. 
NB! Vi får ikke denne informasjonen fra skolen.

Konfirmasjonsgudstjenester
•	 Os Kirke: søndag 25. mai 2025
•	 Rakkestad kirke: lørdag 31. mai og 
	 søndag 1. juni 2025
•	 Degernes kirke: søndag 8. juni 2025

(Det er mulig å konfirmere seg på lørdag i 
Rakkestad kirke 25. mai selv om du hører til 
en av de andre kirkene.)

Datoer for samlinger neste år kommer til dere 
som melder dere på.

Egenandel
Prisen for 2024 er kr. 1.315, det vil komme en 
prisstigning for 2025. Den dekker blant annet 
leir, mat på undervisningen og undervisnings-
materiell. Faktura vil bli sendt til hjem til deg. 
Økonomi skal ikke være et hinder for å delta. 
Ta kontakt ved behov.

Påmelding
Påmeldingen skjer ved å fylle ut påmeldings-
skjema på hjemmesiden vår. Den norske kirke, 
Rakkestad sokn. Ta kontakt med kirkekontoret 
dersom du har problemer med påmeldingen.

Spørsmål?
Er det spørsmål til konfirmantundervisningen 
i Rakkestad, finner du kontaktinfo nederst på 
første side. Hovedansvarlig for konfirmantene 
er kapellan Annette Kanehl.
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ENDRING AV GUDSTJENESTETIDSPUNKT FRA HØSTEN 2024

Menighetsrådet har gjennom en tid 
arbeidet med å se på nye tidspunkter 
for gudstjenestene. 

Rådet har vedtatt å søke biskopen om 
en prøveordning for å kunne tilby 
ulike tidspunkt for gudstjenestene. 
Soknet har akkurat fått tilbakemel-
ding om at søknaden er innvilget. 

Endringene og forsøksperioden vil 
gjelde fra høsten 2024 og ut 2025. 

På noen av søndagene hvor det nå til-
bys to gudstjenester på samme tids-
punkt, dvs. kl. 11.00, vil dette bli 
endret til henholdsvis kl. 11.00 og 
14.00.

Dette betyr at det blir mulighet for 
dåp ved begge disse tidspunktene. 
Ved å kunne tilby flere gudstjeneste-
tidspunkter, håper vi at dette kan opp-
leves som positivt for menigheten. 

Ved en slik endring kan både prest og 
organist også få mulighet til å gjen-
nomføre flere gudstjenester samme 
dag samt at tilbudet bedres for menig-
heten. 

Det vil også komme tilbud om noen 
kveldsgudstjenester. Disse vil få et litt 
annet preg enn gudstjenestene som 
gjennomføres på dagtid. Menighets-
rådet vil følge opp saken i prøve-
perioden. 

Hovedhensikten med forsøks-
ordningen er å gjøre ulike erfaringer i 
det å gjennomføre gudstjenester på 
ulike tidspunkter samt å gi et bredere 
tilbud i forhold til variasjon og inn-
hold i de enkelte gudstjenestene. 

Eventuelle spørsmål og kommentarer 
til denne saken kan rettes til sokne-
prest Magnus Sälde.

Vi ønsker å oppfordre menigheten til 
å følge med på de annonserte guds-
tjenestene for å gjøre seg kjent med 
tilbudet, likeledes å gjøre egne erfa-
ringer i forhold til tilbudet som gis i 
tiden som kommer. 

Gunnar Gudim 
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LIVETS GANG

Døpte

DEGERNES KIRKE		
Petter Helmer Hystad	 21.01.24
Henrik Bjerknæs	 21.01.24
Elvira Olava Tidemann Vedahl	 21.01.24
Oskar Presteng Sæves	 21.01.24
Oskar Aastrøm-Stubberud	 11.02.24
William Fredrik Kirkeng	 11.02.24
Rose Helene Gnolden	 11.02.24
Kaja Elise Husvik Antonsen	 03.03.24
Ana Olivia Løken	 03.03.24
Teddy Wilhelm Liebermann	 03.03.24
Amalie Schie	 10.03.24
Mathea Skuterud	 10.03.24
Jacob Gerhard Valleraune	 24.03.24
Ludvik Johan  Bjering Strand	 14.04.24
Andrealyn Bacor Ramstad 	 14.04.24
Ella-Olive Marhus	 14.04.24
Aksel Furuheim Karlsen	 14.04.24

DEGERNES KIRKE		
Benjamin Kontra Sjøberg	 28.01.24
Selma Haugland	 18.02.24

OS KIRKE		
Michelle Sellstrøm	 17.03.24
Nicolay Dramstad	 17.03.24
Josefine Sæther Klevstuen	 17.03.24
Noah Aleksander Bjørnstad Kirkeng	 17.03.24

21.01.2024–14.04.2024

Døde

RAKKESTAD KIRKE
Odd Harald Ryen	 1944	 15.11.23
Bjørg Lilleaasen	 1960	 17.11.23
Jens Fridtjof Aasheim	 1959	 22.11.23
Jardar Loga		  1953	 06.12.23
Heidi Iren Graarud	 1960	 07.12.23
Ole Kristian Dottetorp	 1943	 15.12.23
Arne Markus Degnes	 1947	 20.12.23
Bjørn Nilsson	 1947	 21.12.23
Anne Lise Hermansen	 1933	 05.01.24
Gunvor Kolbjørnsen	 1933	 18.01.24
Eva Anita Bruun	 1967	 26.01.24
Edvard Andre Schau	 1968	 01.02.24
Tove Ellen Jelsnes	 1943	 07.02.24
Randi Signora Sagholen Olsen	 1942	 14.02.24
Ragnhild Signe Engelhardt-Olsen	 1939	 15.02.24
Egil Marenius Josefsen	 1936	 16.02.24
Astrid Margrethe Bakken	 1935	 29.02.24
Jan Helge Solbrække	 1949	 01.03.24
Jenny Kristine Karlson	 1927	 06.03.24
Harald Kristian Bærby	 1943	 07.03.24
Terje Vidar Bøen	 1950	 08.03.24
Jan Gunnar Ringstad	 1950	 12.03.24
Tore Arne Østli	 1944	 13.03.24
Aud Zwilgmeyer	 1939	 14.03.24
Terje Arne Flatby	 1943	 15.03.24
Latif Gunnar Mikael Martinsson	 1962	 18.03.24
Ernst Rolf Svendsen	 1950	 19.03.24
Hege Lannem	 1946	 03.04.24
Per Stein Holter	 1948	 05.04.24
Egil Andersen 	 1964	 11.04.24

DEGERNES KIRKE
Martin Bjørneby	 1939	 28.12.23
Odd Rune Kverndal	 1956	 12.01.24
Erling Dehnes	 1944	 04.04.24

OS KIRKE 
Åse Karen Anette Støten	 1940	 13.12.23
Arne Fladberg	 1929	 04.01.24

15.11.2023–11.04.2024

Vigde

DEGERNES KIRKE		
Therese Havnås og Tor-Erik Haugen	 16.03.24

16.03.2024
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Gravlundene i Rakkestad

INFORMASJON

Festeavgiften på gravsteder og 
eventuelle endringer av festeforhold
Festeavgiften er på kr. 250,- på en enkelt-
grav i 2024. Reservasjon av enkeltgrav til 
f.eks. ektefelle vil medføre at det også 
betales festeavgift for dette gravstedet. 
Festeavgiften betales forskuddsvis, og 
festeperioden er på 10 år. Dersom det er 
endringer i festeforholdet, meldes dette til 
Kirkekontoret slik at rett fester på grav-
stedet kan registreres. Fellesrådet har 
ønske om at gravlundene skal fremtre på 
en god måte. Det trengs både maskiner og 
mannskap for å holde gravlundene i god 
stand. Festeavgiften er en viktig inntekts-
kilde for driften av gravlundene. 

Sikkerhet og ansvarsforhold 
på gravlundene 
Våren er tidspunktet for ettersyn av grav-
stedene etter en lang vinter. De monumen-
tene som har falt over ende, eller står i fare 
for å gå over ende, må rettes opp slik at 
disse ikke utgjør fare for de som ferdes på 
gravlundene.

Forskriftsmessig bolting av monumen-
tene er også viktig for at barn og voksne 
ikke skal bli skadet. Ansvarsforholdet ute 
på gravlunden er todelt, det vil si at den 
som er fester for gravstedet er ansvarlig for 
at gravstedet er i forskriftmessig stand. 
Kirkelig fellesråd har ansvar for at fester av 
gravstedet oppfyller sine forpliktelser. Om 
nødvendig har fellesrådet rett til å gripe 
inn slik at skade på personer ikke oppstår. 

Dersom man har med seg barn på 
kirkegården, er det spesielt viktig at disse 
er under oppsyn av voksne personer slik at 
ulykker unngås. 

Hjelp til oppretting av gravmonument
Dersom man trenger hjelp til oppretting, 
kan det ringes eller sendes epost til Kirke-
kontoret. Driftsleder og øvrig betjening 
kan også kontaktes. De ulike leverandør-
ene av gravmonumenter utfører også slike 
tjenester. 

Lykter og pyntegjenstander
Vi er i starten av en ny klippesesong.  
Det er flott om lykter og andre løse pynte-
gjenstander fjernes fra gravstedene slik at 
disse ikke skader gressklippere og blir til 
ulempe for driften.

Stein eller andre løse gjenstander skal 
ikke brukes som innramming av plante-
feltene. Skiferheller legges på eget ansvar 
uten erstatningsansvar fra kirkelig felles-
råd. Skiferinnrammingen må tåle ordinær 
bruk av de maskinene som benyttes i grav-
lundsdriften, dvs. klippere og grave-
maskin. 

Gravlundene trygge og gode møtesteder 
Det er også grunn til å minne om at bil 
ikke skal benyttes inne på gangveiene. 
Unntaket er for de som er bevegelses-
hemmede.  De som har med seg hunder, 
må påse at disse er i bånd.  

All ferdsel på gravlundene skal være 
forbundet med verdighet. Vi har ønske om 
at gravlundene skal være trygge og gode 
steder for alle å oppholde seg på. 

Ta kontakt, vi ønsker å stå til tjeneste!

Gunnar Gudim
kirkeverge
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SOMMERMAT

Pasta med laks og asparges

300 gr båndpasta
Skinn- og beinfri laksefilet 
til fire personer
Salt og grovmalt 
pepperblanding
1 bunt grønn asparges
1 ss olivenolje
1/2 dl tørr hvitvin
Salt
1 bunt dill

Kok pastaen som beskrevet på pakken, i rikelig med 
lettsaltet vann. Krydre laksefileten med salt og grovmalt 
pepperblanding og stek den i ca. fire minutter på hver side. 
Skjær bort det nederste av aspargesene og snitt dem opp i 
mindre stykker. Sauter aspargesstykkene i et par minutter 
i olivenolje, tilsett hvitvin og la det koke opp. Bland 
pastaen med asparges og smak til med salt. Bryt opp laksen 
i mindre biter og fordel den over pastaen. Dryss over 
rikelig med revet dill og server den med en gang.
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Det tas forbehold om endringer.

Velkommen til kirke
09.05.24
Os kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved kapellan Annette Kanehl
Offer: Menighetsarbeidet, vipps nr. 500 892

12.05.24
Rakkestad kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved kapellan Annette Kanehl
Offer: Menighetsarbeidet, vipps nr. 500 890

17.05.24
Degernes kirke kl. 09.30
Festgudstjeneste ved kapellan Annette Kanehl
Rakkestad kirke kl. 11.00
Festgudstjeneste ved kapellan Annette Kanehl

19.05.24
Os kirke kl. 10.30 og 12.30
Konfirmasjonsgudstjenester ved kapellan Annette 
Kanehl. Offer: Konfirmasjons-arbeidet, 
vipps nr. 500 892

Degernes kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: Søndagsskolen, vipps nr. 500 891

20.05.24 2. pinsedag
Os kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: Menighetsarbeidet, vipps nr. 500 892

25.05.24
Rakkestad kirke kl. 10.30-12.30
Konfirmasjonsgudstjeneste ved kapellan Annette 
Kanehl. Offer: Konfirmasjons-arbeidet, 
vipps nr. 500 890

26.05.24
Rakkestad kirke kl. 12.30
Konfirmasjonsgudstjeneste ved kapellan Annette 
Kanehl. Offer: Konfirmasjons-
arbeidet, vipps nr. 500 890

02.06.24
Os kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: NMS, vipps nr. 500 892
Degernes kirke kl. 10.30 og 12.30
Konfirmasjonsgudstjeneste ved kapellan Annette 
Kanehl. Offer: Konfirmasjonsarbeidet, 
vipps nr. 500 890

09.06.24
Holøsåsen Menighetshus kl. 11.00
Gudstjeneste for alle ved kapellan Annette Kanehl. 
Medvirker: Diakoniarbeider Marianne J. Sandvik. 
Offer: Søndagsskolen, vipps nr. 500 892

16.06.24
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde på 
Bygdetunet i samarbeid med Gammelteknisk 
forening kl. 11.00. Ved eventuelt regn flyttes 
gudstjenesten til Rakkestad kirke! Offer: 
Søndagsskolen, vipps nr. 500 890

23.06.24
Degernes kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: Menighetsarbeidet, vipps nr. 500 891

30.06.24
Os kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: Stefanusalliansen, vipps nr. 500 892

07.07.24
Rakkestad kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: Evangeliesenteret, vipps nr. 500 890

14.07.24
Degernes kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved kapellan Annette Kanehl
Offer: Krik, vipps nr. 500 891

21.07.24
Os kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved kapellan Annette Kanehl
Offer: Haugetun, vipps nr. 500 892

28.07.24
Rakkestad kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved kapellan Annette Kanehl
Offer: Norsk Luthersk Misjonssamband, 
vipps nr. 500 890

04.08.24
Gudstjeneste ved kapellan Annette Kanehl på 
Sandbekk Mølle kl. 11.00. Offer: Menighetsarbeidet, 
vipps nr. 500 891

11.08.24
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde på 
Markens Grøde kl. 11.00
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INFORMASJON
Returadresse:

Rakkestad 
Menighetskontor

Industriveien 6
1890 RAKKESTAD

Tlf. 69 22 60 60

18.08.24
Os kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde 
Offer: NKS skolelaget, vipps nr. 500 892

25.08.24
Degernes kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved kapellan Annette Kanehl
Offer: Trosopplæring i menigheten, vipps nr. 500 891

01.09.24
Os kirke kl. 11.00
Familiegudstjeneste ved kapellan Annette Kanehl. 
Offer: Sjøglimt, vipps nr. 500 892

08.09.24
Rakkestad kirke kl. 11.00
Familiegudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde. 
Offer: Rakkestad søndagsskole, vipps nr. 500 890

15.09.24
Degernes kirke kl. 11.00
Familiegudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde. 
Offer: Diakoniutvalget, vipps nr. 500 891

22.09.24
Holøsåsen Menighetshus kl. 11.00
Generasjonsgudstjeneste v/sokneprest Magnus Sälde. 
Offer: Konfirmasjonsarbeidet, vipps nr. 500 892

Degernes kirke kl. 14.00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: Krik, vipps nr. 500 891

29.09.24
Rakkestad kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved kapellan Annette Kanehl
Offer: Konfirmasjonsarbeidet, vipps nr. 500 890

06.10.24
Degernes kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: Konfirmasjonsarbeidet, vipps nr. 500 891

13.10.24
Os kirke kl. 11.00
Høsttakkefestgudstjeneste ved kapellan Annette 
Kanehl. Offer: Krik, vipps nr. 500 892

20.10.24
Rakkestad kirke kl. 11.00
Høsttakkefestgudstjeneste ved sokneprest 
Magnus Sälde. Offer: Kirkens sos i Borg, 
vipps nr. 500 890

27.10.24
Os kirke kl. 14.00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: NLM, vipps nr. 500 892

Degernes kirke kl. 11.00
Høsttakkefestgudstjeneste ved sokneprest Magnus 
Sälde. Offer: Menighetsarbeidet, vipps nr. 500 891

03.11.24
Rakkestad kirke kl. 11.00
Minnegudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde

10.11.24
Rakkestad kirke kl. 11.00
Gudstjeneste. Offer: Menighetsbladet, 
vipps nr. 500 890

17.11.24
Degernes kirke kl. 11.00
Gudstjeneste ved sokneprest Magnus Sälde
Offer: Acta, vipps nr. 500 891

24.11.24
Holøsåsen Menighetshus kl. 11.00
Generasjonsgudstjeneste ved kapellan Annette 
Kanehl. Offer: Diakoniutvalget, vipps nr. 500 892

Det tas forbehold om endringer.

Velkommen til kirke


